

# Успех нон-стоп

Упоровское телевидение образовано в августе 2004 приезжей группой профессионалов своего дела. За короткий срок в коллективе телекомпании появились журналисты и специалисты-техники из числа упоровской молодежи. Руководствуясь опытом и знаниями основателей компании, они наладили регулярные выпуски новостей, а также рубрику с поздравлениями от населения и рекламу местных товаров и услуг.

С момента основания редактором-директором телекомпании «Сибирь» был талантливый журналист и автор множества фильмов о районе Андрей Викторович Беляков. В таком виде телекомпания существовала до 2012 года. До тех пор, когда в составе «Упоровского информационно-издательского Центра «Знамя правды» была создана структура телеканала «Упоровское время». Редактором был назначен – Илья Липухин. Прежде он работал на местном телевидении в качестве корреспондента, а впоследствии

стал одним из самых молодых редакторов телевидения Тюменской области.

Качество съемки сюжетов и программ обеспечивает телеоператор Сергей Новиков, который стоял у истоков телевидения в Упоровском районе. Монтажом отснятого материала практически с момента становления телевидения в нашем районе занимаются упоровцы – Владимир Попов и Илья Жуков. Свое мастерство они переняли у первого монтажера Упоровского телевидения – Сергея Шумейко. На протяжении восьми лет именно он превращал отснятый материал в сюжеты для новостных программ и замечательные фильмы, славящие наш край.

Со временем коллектив стал пополняться новыми кадрами. Один год после окончания факультета тележурналистики Тюменского государственного университета посвятила наша землячка Марина Венченко. За это время она успела запомниться многим, как очень энергичный и позитивный автор.



### Награды

Диплом третьей степени областного конкурса среди журналистов и творческих коллективов средств массовой информации «Славим человека труда!» в номинации «Телевизионный репортаж» (2015).

Диплом в номинации «Телевизионный проект года (городские и районный СМИ)» за цикл передач «Сделано в Упорово» (фестиваль «Тюменская пресса-2016»).

Специальный диплом в номинации «К 70-летию Победы» за рубрику «Фронтовые письма» (фестиваль «Тюменская пресса-2016»).

Диплом III степени XVI межрегионального фестиваля «Православие и СМИ» за цикл передач «Возрождение духовности в посёлке Кизак».

В 2015 году в коллектив пришла Вера Халаева. Молодая девушка, хоть и не имела профильного образования, довольно быстро освоилась на своем месте и стала настоящим репортером. Также она активно проявила себя в спортивной и культурной жизни информационного центра: в 2016 году в рамках XV спартакиады журналистов Тюменской области заняла третье место на лыжне.

За последние несколько лет коллективом телеканала реализовано множество собственных проектов. Одним из первых был цикл передач под названием «Сделано в Упорово». В них наши журналисты рассказывали зрителям о местных предприятиях, которые за-

нимаются производством и переработкой продукции, а также о людях, ведущих личное подсобное хозяйство. Некоторые из этих сюжетов были представлены на суд жюри областного конкурса среди журналистов и творческих коллективов средств массовой информации «Славим человека труда!» в номинации телевизионный репортаж в 2016 году. В итоге коллектив телеканала «Упоровское время» был награжден дипломом третьей степени.

В год семидесятилетия Победы в Великой Отечественной войне по инициативе телеканала «Упоровское время» стартовал проект «Наследники победителей», программа готовилась совместно с ко-



Прямой эфир на телеканале «Сибирь» (в н. вр. «Упоровское время»): губернатор Тюменской области В.В. Якушев и директор телеканала А.В. Беляков (2007 год)

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

### В лицах

оператора (1969), фотокорреспондент (1970), корреспондент-кинооператор главной редакции передач для Москвы комитета по ТВ и РВ Тюменского облисполкома (1974), кинооператор ГРИ (1985).



Высококлас- сный оператор первого призыва телевизионщиков. Работал без дублей и не допускал технического брака. Мастер событийных репортажей.

Киносюжет «За Тюменский триллион», подготовленный А. Туринцевым и Ю. Чучиным, отмечен главной редакцией информации ЦТ в числе лучших в программе «Время» (1982).

Член Союза журналистов СССР.

За активное участие в подготовке информационных материалов для ЦТ объявлена благодарность (1978) и вручена Почетная грамота председателя Госкомитета по ТВ и РВ (1979), благодарность ГУМТР (1987).

Награжден бронзовой медалью ВДНХ СССР.

## Лучшие передачи

Цикл «Сделано в Упорово»:

«Кузнечное дело в женских руках» (эфир 17.03.2015).

«Безотходное деревообрабатывающее предприятие в Упорово» (эфир 26.03.2015).

«Зеленая линейка продукции агрофирмы «КРиММ» на открытом грунте» (эфир 18.09.2015).

Автор – журналист Илья Липухин; оператор – Сергей Новиков; монтаж – Владимир Попов.

Цикл «Наследники победителей»:

«Видеоролик учеников ингалинской школы «Чтобы помнили» (эфир 02.04.2015);

«Блокадные ленинградцы в Емуртле» (эфир 29.04.2015);

«Юные патриоты России в селе Суерка» (эфир 02.04.2015).

Авторы – Владимир Попов и Илья Липухин.

митетом по образованию Упоровского муниципального района. Примечательно, что его реализацией занимались преимущественно школьники, с помощью работников Упоровского телевидения они создали ряд видеосюжетов, в которых рассказали о жизни и боевых подвигах своих земляков – ветеранов войны, о жителях блокадного Ленинграда, которые в годы войны жили на территории нашего района, и о тружениках тыла. По итогам всей проделанной работы были определены лучшие репортажи, авторов которых наградили ценными призами.

Высокую оценку жителей Упоровского района получил проект «Возрождение духовности в селе Кизак». Цикл передач повествовал о вос-

становлении храма во имя Николая Чудотворца от первых ремонтных работ до момента проведения службы в обновленных стенах святого места. За эту работу журналистов телеканала наградили дипломом третьей степени регионального фестиваля «Православие и СМИ».

Помимо этого в 2015 году были еще две рубрики, полюбоившиеся зрителям. Одна из них посвящена Году литературы. Рубрика имела название «Литературная эстафета». В течение года в нашем эфире звучали стихи и отрывки классических произведений в исполнении постоянных телезрителей. Первым был глава Упоровского района Л.Н. Сауков, далее в проекте приняли участие руководители раз-



Встреча с К. Одеговым в Упорово

личных предприятий и граждане.

К семидесятилетию Победы в Великой Отечественной войне была создана рубрика «Фронтовые письма», в которой самое активное участие приняли школьники района. Они прочли в нашем эфире письма, написанные солдатами Красной армии, ушедшими на фронт из Упоровского района, которые хранились в семейных архивах и краеведческих музеях долгие годы. Благодаря этому проекту люди узнали, о чем думали и мечтали солдаты Великой Победы в перерывах между кровопролитными боями. За эту рубрику телеканал «Упоровское время» получил специальный диплом фестиваля «Тюменская прес-



Репортер Вера Халаева

са – 2016» в номинации «К 70-летию Победы».

В 2016 году стартовала новая рубрика, посвященная Году российского кинематографа под названием «Наше кино». Под девизом «Возродим отечественное кино» мы приглашаем жителей района на просмотры и обсуждение фильмов, которые оставили значительный след в российской киноиндустрии. В рамках этого проекта в Упорово побывал единственный Тюменский режиссер игрового кино Константин Одегов. Он познакомил наших зрителей со своим творчеством, поделился планами, а также рассказал о том, как снимают фильмы. Увлеченные беседой зрители совсем забыли о времени: когда Константин Одегов раздавал автографы, стрелки часов уже прошагали за отметку 22 часа, разговор с яркой творческой личностью для многих стал эмоциональной встряской.

Следом был дан старт новому проекту под названием «Крестьяне 21 века». Специальная рубрика рассказывает о трудовых свершениях селян и об их повседневной, зачастую очень интересной жизни. Каждый раз удается совершать новые открытия, находить замечательных людей, влюбленных в свое дело и родной край.

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ в лицах



### ШАКИРОВА

**Елизавета Умаровна**

(17.07.1955, Киргизия – 07.09.2007, г. Ялуторовск).

Закончила

Барнаульский институт культуры и профессиональные курсы в АНО «Интерьюс» (Москва), USAID (США).

Трудовую деятельность начала в 1984 году в г. Степногорске корреспондентом газеты «Казахстанский подшивник». В 1991 г. на конкурсной основе избрана редактором городской газеты «Панорама». В 1992–1996 гг. – главный редактор городского радио. В 1999–2007 гг. – основатель и первый директор ООО «Телекомпания «Стелла» (г. Ялуторовск). Разработала и выпустила в эфир проекты 18 тематических и аналитических телепрограмм, которые на российских и региональных конкурсах неоднократно отмечены грантами и дипломами.

Отмечена почетным знаком «Легенда тюменской прессы».

Награждена Почетными грамотами Тюменской областной Думы, главы г. Ялуторовска, главы Ялуторовского района, Тюменского областного Совета ветеранов, архиепископа Тобольского и Тюменского Димитрия, дипломами Тюменской областной Думы (2002–2006 гг.); Победитель III регионального конкурса «Женщина – директор года», на Всероссийском конкурсе удостоена звания «Лучший телевизионный топ-менеджер».



В последнее время телеканал активно осваивает интернет-пространство. В 2015 году были запущены страницы в социальных сетях, которые на сегодняшний день являются самыми популярными информационными ресурсами в Упоровском районе. А с конца того же года телеканал фигурирует на отдельном сайте Упоровского издательского центра [urogovo.online](http://urogovo.online).

Телеканал «Упоровское время» сегодня – это в первую очередь молодой, инициативный коллектив профессионалов, для которого нет слова «невозможно». За 12 лет работы сотрудники телеканала объездили все уголки района, побывали во многих городах и муниципальных образованиях Тюменской области. Выдали в эфир сотни новостных сюжетов, отсняли десятки фильмов о районе и людях самых разных профессий. Провели не один десяток пресс-конференций с первыми руководителями района и области. Впереди много планов о создании собственной студии и открытии новых телевизионных проектов.

*Илья Липухин,  
редактор телеканала  
«Упоровское время»*



*Оператор Сергей Новиков, редактор ТВ Илья Липухин и глава Упоровского района Л.Н. Сауков*



*Фото с митрополитом*

## ЭНЦИКЛОПЕДИЯ В ЛИЦАХ

### ШАКИРОВА Лютфи Умаровна

(05.12.1957, Киргизия).

Окончила институт экономики и менеджмента (2004); Государственный институт искусств (1984).

С 2002 г. – ответственный редактор газеты «Время ЕПК» (г. Степногорск). С 2004 г. – в ООО «Телекомпания «Стелла»: руководитель информационно-рекламной службы, заместитель директора, с 2007 г. – директор телекомпании.

Награждена Почетными грамотами Тюменской областной Думы, Союза журналистов Тюменской области, главы г. Ялуторовска и Ялуторовского района, медалью «350 лет Ялуторовску», почетным знаком Союза журналистов России «За заслуги перед профессиональным сообществом»

Член Союза журналистов России.



### ШВЕЦОВ Александр Аркадьевич

(05.12.1951, г. Тюмень – 20.03.2002).

Окончил Тюбольский пединститут (1973), слушатель Свердловской высшей партийной школы (1982).

На ТВ пришел в 1980 г. – старший редактор группы подготовки программ на Москву Тюменского комитета по ТВ и РВ.

Главный редактор главной редакции информации и подготовки программ на Москву (1984). Собкор Государственного комитета по ТВ и РВ (1989). С 1993 г. – главный редактор информационной и оперативной программы «Тюменский меридиан» ГТРК «Регион-Тюмень». Организатор первых областных фестивалей информационных программ.



*Владимир Попов и Илья Липухин с заслуженными наградами фестиваля «Тюменская пресса–2016»*



*Сергей Шумейко и Илья Жуков*

## Мнения телезрителей и подписчиков в социальных сетях

*Галина Ситникова:*

– Очень нравятся новостные передачи местного телеканала. Ребята каждый раз радуют своей оперативностью. Иной раз сюжет о том или ином событии выходит в эфир в тот же день. Также интересны стиль и подача материала. Каждый сюжет или репортаж получается развернутым и понятным зрителю любого возраста. Стараясь не пропускать ни одного выпуска программы «Наши новости» и всегда смотрю их с большим удовольствием.



*Сергей Новиков*



*Победители и участники конкурса «Наследники победителей»*

*Анна Снегирева:*

– Я не постоянный зритель новостных передач местного телевидения, но когда удастся посмотреть местные новости, делаю это с интересом. Журналисты каждый раз радуют свежими новостями и актуальными темами, грамотной подачей материала. Еще очень нравится ежедневный прогноз погоды. Особенно это удобно для тех, кто не часто пользуется интернетом, и для пенсионеров.

*Татьяна Журавлева:*

– Я являюсь постоянным зрителем телеканала «Упоровское время». Всегда с интересом смотрю ежедневные выпуски программы «Наши новости», в

которых журналисты быстро и оперативно рассказывают о событиях, происходящих в районе, о тружениках полей и ферм, поднимают актуальные вопросы. Также с удовольствием смотрю и музыкальную рубрику, и рекламный блок. Спасибо всем сотрудникам телеканала за работу. Вы молодцы!



*Первый директор АНО «Упоровская телерадиовещательная компания «Сибирь» А.В. Беляков*